

编者按

又到了年终岁尾。2020年政府承诺的民生实事落实得咋样了?群众的生活发生了哪些变化?即日起,本报开辟《民生实事 年终盘点》栏目,通过一件件民生实事、一项项惠民举措,看百姓身边变化,感受“民生温度”幸福指数。

提取公积金 网上就能办

□本报记者 齐放

今年,我市着力完善便民服务体系,提高便民利民水平,方便市民办事。其中,加大住房公积金“网上办”力度、年底前29项住房公积金服务事项网上办理率达到80%以上,被列为2020年市定民生实事之一。那么,这项民生实事目前进展如何呢?记者进行了采访。

“我来提取自己的公积金,请问应该到几号窗口办理?”12月14日上午10时许,市民闫女士来到市嵩山路行政服务大厅住房公积金中心窗口,向工作人员询问办理流程。

负责接待的工作人员滕丽美微笑着对闫女士说:“您可以选择在大厅办理;如果您不想排队等候,也可以关注‘漯河市住房公积金’公众号,提

取业务可以在手机上自己办理,用不着来回跑了。”

“想着关于钱的业务都是在大厅办理的,以前也是和朋友一起来办的。”闫女士表示她没有关注公众号,更没有想到现在会这么便捷。

滕丽美帮助闫女士用微信关注了“漯河市住房公积金”公众号后,在业务办理栏目中,选择“与所在单位终止劳动关系重新就业且封存满半年提取住房公积金”一项,然后告诉她如何操作。闫女士惊讶地说:“原来现在这么方便啊,实在没想到!”

市住房公积金中心相关负责人告诉记者,近两年来中心以信息化建设为重点,深化“放管服”改革,为市民提供快捷的服务。全力开展业务数据的共享工作,积极向省、市政务平台推送业务数据,加强与省、市政务服务平台数据共

享,推进“一网通办”前提下的“最多跑一次”。快速推进业务事项网上办理,强力打造“智慧公积金”,推进“网上办”和“掌上办”,实现通过住房公积金个人网厅、单位网厅或公积金APP可办理缴存业务变更、单位缴存信息变更、公积金贷款合同变更、提取、提前还贷等多项业务,实现了网上“一次办结”“一次都不用跑”。

“省住建厅要求我们年底实现70%服务事项网上可办率,我们主动加压,向市民承诺现有29项服务项目网上办理率达到80%即24项以上,最大限度方便缴存群众办理业务。”市住房公积金中心相关负责人告诉记者,截至10月底,他们已完成网上业务事项梳理工作和网上业务流程再造工作,并实现24项服务事项全流程网上办理,提前完成了民生实事任务。眼下,市公积金中心正积极推进历史业务档案数据化,在确保档案安全的同时,全方位为实现网上办理提供数据支撑。目前,该项工作已接近尾声。

民生实事 年终盘点

2021年度征兵报名开始

本报讯(见习记者 刘净旖 通讯员 陈志伟)12月11日,记者从市征兵办获悉,2021年度征兵报名窗口已正式开启。

男兵上半年应征报名时间截止到2021年2月20日18时,征集对象:高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),18周岁至22周岁;大专

及以上文化程度的高校毕业生,18周岁至24周岁;初中毕业文化程度青年,18周岁至20周岁。男青年应征报名前须完成兵役登记。

女兵上半年应征报名时间截止到2021年2月15日18时,征集对象:普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,18周岁至22周岁;2020年普通高等学校全日制应届毕业生

可以报名参加2021年上半年女兵征集,年龄放宽至23周岁。

据了解,男兵下半年应征报名时间为2021年4月1日至8月15日,征集对象不变。女兵下半年应征报名时间为2021年6月26日至8月15日,征集对象:普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,18周岁至22周岁。

我的2020

用绘画讲述传统文化

梁超进利用一年时间创作二十四节气图



梁超进创作的二十四节气图。

□文/图 本报记者 尹晓玉 通讯员 王利生

2020年,临颖县的梁超进用近一年时间创作二十四节气图——蝴蝶纷飞、风吹麦浪、蝉鸣夏忙……二十四节气之美,尽在他的笔下。12月13日,在梁超进的画室里,他向记者讲述了自己的创作理念和经历。

梁超进初中开始自学画画,1984年工作后把业余时间都用在绘画创作上,作品先后在《人民画报》《中国画报》等报刊上发表。

2020年疫情暴发后,梁超进利用空闲时间创作了二十四节气图之“立春”,并拍下来在朋友圈分享。很多朋友看到后建议他把二十四节气全都画出来。“二十四节气是中华民族悠久历史文化的重要组成部分,古人这种对自然的感知力让我非常敬佩。”梁超进说,听到大家的提议后,他决定用一年时间创作出二十四节气图。

整个2020年,构思、描绘二十四节气图占据了梁超进大部分业余时间。他经常

晚上准备睡觉时突然来了灵感,立即起床拿起画笔,一画就是通宵;也曾为了创作内容苦思冥想几天几夜。最终在他的画笔下,一个个主题鲜明的节气图跃然纸上。“感性有趣的中国古人将一年划分为二十四个节气,每十五天就感受一次时节的更迭。在梁超进老师的笔下,二十四节气更是变成了充满诗情画意的历法。”看到梁超进分享自己的二十四节气图时,有人这样赞美道。

“每半个月就有一个节气,要在一年内完成二十四个节气,时间确实比较紧张。”梁超进说,目前他已完成二十二幅作品,小满和大寒正在创作。他打算以石榴花为主题创作小满节气,以企鹅为主题描绘大寒节气。

“二十四节气是我非常喜欢的创作题材,用现代绘画语言讲述传统文化、传统故事一直是我的艺术探索 and 追求。”梁超进说,2020年即将结束,回望这一年,他感觉很有意义。希望这些画能更好地普及节气常识,为弘扬传统文化出一把力。



汽车分期

已签约汽车品牌有宝马、奔驰、广汽本田、广汽丰田、一汽丰田、别克、一汽大众、领克、起亚、蔚来、特斯拉、吉普等。

车位、家装分期

全市各品质楼盘车位均可续作车位分期。已签约家装公司有宇美家装、浩天家装等。

优客分期

政府机关及事业单位客户;金融、通讯、媒体等重点行业客户;公积金缴存、优质房产等优质财产客户;住房按揭、代发薪等行内优质客户。

- 额度专享: 优客分期最高额度30万元,汽车分期最高额度80万元。
- 期限丰富: 一年、二年、三年、四年、五年,任您选择,有效缓解还款压力。
- 费率低: 汽车分期部分车型可享受厂商贴息,其他分期产品每月最低0.83元。
- 用途广: 购车、装修、家电、婚庆、留学、旅游……各种日常消费所需,通通都能满足。
- 办理快捷: 申请资料简便,到账速度快,汽车分期最快可实现当天放款。

温馨提示: 中国银行漯河分行从未委托任何中介机构办理分期业务,凡符合条件客户均可直接到全市任意营业网点申请办理。 联系电话: 0395-3566053

天气预报

今天 多云间晴, -5℃~5℃
明天 晴间多云, -5℃~6℃
后天 多云, -4℃~4℃

市气象局提供